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Referat af ordinær generalforsamling i Jægerspris Antenneforening afholdt torsdag den 17. marts 
2022 kl. 19:30 i Rejsestalden, Hovedgaden 29A, 3630 Jægerspris: 
 
 

Dagsorden: 

 
1. Valg af dirigent og stemmetællere: 

Bestyrelsen foreslog advokat Mads Ulrikkeholm som dirigent, og han blev valgt uden 
modkandidat. Dirigenten konstaterede herefter, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og 
varslet i henhold til vedtægtens bestemmelser og beslutningsdygtig for så vidt angår punkterne 
på dagsordenen.  
 
Dirigenten konstaterede, at der var fremmødt 28 stemmeberettiget medlemmer (husstande) heraf 
0 medlemmer ved fuldmagt.  
 
Som stemmetællere blev æresmedlem Erik Andersen og Finn Thrane valgt uden modkandidat. 
 

2. Beretning om foreningens virksomhed i 2021: 

Formand Jan Jørgensen aflagde følgende beretning: 
 
Det er ikke længe siden, vi sidst mødtes til generalforsamling den 16. august 2021 helt 
præcist. Min beretning til jer bliver derfor tilsvarende kort. Da vi afholdt 
generalforsamlingen, var det 2 ½ år siden bestyrelsen havde fået fornyet deres mandater. 
Alle bestyrelsesmedlemmer blev genvalgt. Ny suppleant blev Tom Desvig-Nielsen og ny 
revisorsuppleant blev Kirsten Sundenæs. 
På det efterfølgende bestyrelsesmøde den 6. september 2021 konstituerede bestyrelsen 
sig således: 
Formand: Jan Jørgensen 
Næstformand: Jesper Toftegaard 
Kasserer: Claus Wiegaard 
Medlem: Hans Christian Kjærgaard 
Sekretær: Jane Niemi Petersen 
1. suppleant: Henrik Grubak 
2. suppleant: Tom Desvig-Nielsen 
 
På generalforsamlingen havde vi en grundig diskussion om mulighederne for at åbne 
vores net for 3. parts internetudbydere. På det tidspunkt var der varslet nogle ændrede 
vilkår for betaling for brugen af offentlige net. Det betød, at hvis vi åbnede for 3. parts 
udbydere, ville vores net blive kategoriseret som offentligt net og derfor pålagt en afgift. 
På baggrund af den diskussion, der udspillede sig, lovede bestyrelsen at indkalde til en 
ekstraordinær generalforsamling, når de nye vilkår blev udmeldt. Vi forventede, at det 
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ville ske i løbet af efteråret 2021, men forhandlingerne har taget lang tid, og først for 
ganske nyligt er de blevet afsluttet.  
Den 3. marts 2022 blev vi i bestyrelsen orienteret om resultatet hvad angår Yousees 
fremtidige priser, hvis vi afholder os fra at åbne vores net. Vi har aftalt med Yousee, at 
det er dem, der orienterer om de nye priser og vilkår, da det er deres forretning. Karsten 
Dueholm fra Yousee, som deltager i aften, vil senere i aften løfte sløret for de fremtidige 
vilkår.  
Vi er derimod ikke blevet klogere på, hvordan de kommende afgifter vil påvirke 3. parts 
udbydere på åbne net, altså mere konkret hvad vil Fastspeeds pris blive på vores net. Det 
er angiveligt et spørgsmål om udarbejdelse af nogle regulativer (jeg er ikke helt klar over, 
hvad det betyder). Det arbejde forventes afsluttet omkring den 1. juli 2022.  
Som jeg og bestyrelsen ser det, betyder det, at vi skal afholde den, lovede ekstraordinære 
generalforsamling efter den 1. juli 2022, når vi har det fulde billede af vilkårene. 
 
I forbindelse med opgraderingen til Docsis 3.1, blev vi nødt til at låne 1,5 millioner kr. af 
DKT til færdiggørelsen af projektet. Vores revisor foreslog i forbindelse med revisionen 
af regnskabet for 2021, at foreningen betaler gælden til DKT ud. Begrundelsen er, at der 
pt. betales negative renter, og at vores likviditet er så robust, at vi kan gøre det uden 
problemer. Ved årsskiftet til 2022 manglede der 3 afdrag at blive betalt. Bestyrelsen 
besluttede, at betale de sidste afdrag straks, og det er sket, så gælden til DKT er ude af 
verden.  
Foreningens hjemmeside har hidtil ligget på domænet jp-antenneforening.dk. Lidt langt 
og ikke særlig mundret, men dækkende for vores virksomhed dengang vi åbnede 
hjemmesiden. Siden da er der sket det, at vi ikke ejer nogen antenner mere, alt indhold 
kommer til os i kabler fra Yousee. Derudover er distribution af internet kommet til at fylde 
rigtig meget, uden at det afspejles i vores navn. Ved et tilfælde blev vi for nylig 
opmærksomme på at domænet jp-net.dk var ledigt. Det skyndte vi os at købe, jeg tror det 
kostede 50 kr. Jp-antenneforening.dk bliver ikke nedlagt foreløbig, men nu når man også 
vores hjemmeside på jp-net.dk. Alt dette har også sat gang i nogle tanker om vores navn, 
som nok ikke er tidssvarende mere. Hvis vi skal overveje at skifte navn, skal navnet 
signalere, at vi er en forening og at vi leverer avanceret digitalt tv og internet, men uden 
antenner. Jeg ved ikke om vi kommer til at ændre vores navn, men nu er tanken sået, og 
gode ideer fra jer vil være meget velkomne. Desuden vil et evt. navneskifte kræve 
generalforsamlingens godkendelse 
 
Som bekendt er det gamle Yousee blevet opdelt i to selvstændige selskaber: TDC Net, som 
ejer infrastrukturen, altså kablerne i jorden og Nuuday, som Yousee hører under, der 
leverer indhold. Denne nye selskabskonstruktion har medført, at Yousee ikke længere har 
mulighed for at hjælpe os med at få lagt kabler i nye udstykninger. Senest har det betydet, 
at den nye udstykning Elmehøj overfor skolerne på Møllevej ikke bliver forsynet af 
Jægerspris Antenneforening, da der ikke lægges coax kabler ned. Bygherre ville ikke 
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betale for det, Jægerspris Antenneforening kunne ikke betale for det og Yousee måtte ikke 
betale for det. 
På den baggrund er vi nødt til at diskutere, om Jægerspris Antenneforening fremadrettet 
skal tilrettelægge sin økonomi sådan, at vi vil være i stand til selv at bekoste nye 
udstykninger. At tilrettelægge økonomien efter dette, betyder en forhøjelse af 
medlemsbidraget. Det vil naturligvis være en god ting, at antenneforeningen vil være i 
stand til at vokse sammen med byen og tilbyde de samme gode produkter til nye 
boligområder. Prisen vil være, at nuværende medlemmer kommer til at betale for det. 
Beboerne i de nye boligområder vil også betale medlemsbidrag og på den måde bidrage, 
men tilbagebetalingstiden vil blive meget lang.  
Der er altså to synsvinkler over for hinanden: foreningsvinklen, som kan argumentere for 
værdien af at vi er mange, der står sammen og hjælper hinanden overfor den økonomiske 
vinkel, som vil argumentere imod, da det vil betyde øgede udgifter for eksisterende 
medlemmer og en lang tilbagebetalingstid. Selv er jeg der, at mit hjerte taler for 
foreningsvinklen, men min kolde fornuft siger nej. Der er også i bestyrelsen delte 
meninger om denne sag. 
 
Siden oktober 2020 har vi haft et prøvemedlemskab af FDA, Forenede Danske 
Antenneanlæg. Vi tegnede medlemskabet fordi vi i sagen om den eventuelle åbning af 
vores net for 3. parts udbydere havde behov for at være en del af et større fællesskab, som 
kunne rådgive os og tale på vores vegne med en større vægt. Medlemskabet gav os 
endvidere adgang til gratis inkasso hjælp. Det har vi gjort brug af i en enkelt sag. 
Vi har i den tid, vi har været medlem, ikke fået relevant rådgivning, og vi har desuden 
den opfattelse at FDA har større interesse i at repræsentere de helt store 
antenneforeninger. 
Bestyrelsen har derfor besluttet at opsige medlemskabet, når prøvemedlemsskabet 
udløber ved udgangen af 2022, også fordi et medlemskab fremadrettet vil koste 30.000 
kr. pr. år 
 
Vi har været ramt af flere svigt i elforsyningen end normalt, som især har ramt den sydlige 
del af forsyningsområdet. Dette område drives af udstyr, som er opstillet på varmeværket. 
For at sikre os mod fremtidige udfald, har vi bekostet opsætningen af UPS’er til 
beskyttelse af udstyret. En UPS er i princippet et batteri, som lynhurtigt overtager 
strømforsyningen ved strømsvigt og holder udstyret kørende indtil strømforsyningen er 
genoprettet. Problemet med udfald på grund af strømsvigt skulle dermed være løst. 
 
Meget tyder på, at vi er ved at være på den anden side af Corona pandemien. Vi vil derfor 
i bestyrelsen arbejde for at få den årlige antenne-messe i Rejsestalden tilbage hurtigst 
muligt. Vi har altid i bestyrelsen sat stor pris på disse arrangementer, hvor vi sammen 
med Yousee er i direkte kontakt med jer medlemmer og kan yde jer konkret hjælp og 
rådgivning. Messerne plejer også at kaste nogle nye medlemskaber af sig, og det er vi 
altid glade for. 



 

 4 

 
Til slut et par tal:  
Medlemstallet 01.01.2022 var 1561, en tilgang på 26 medlemmer. 
20% af vores medlemmer er bredbåndskunder uden tv-pakke 
 
Jeg overgiver hermed min beretning til generalforsamlingens behandling. 

 
 

Der var flere spørgsmål og efterfølgende debat om emnet foreningsvinklen overfor 
økonomivinklen herunder balancen mellem disse. 
 
Der var spørgsmål til hvor længe foreningen er bundet til Yousee, hvortil bestyrelsen oplyste, at 
foreningen er bundet indtil 2027. 
 
Dirigenten konstaterede herefter, at beretningen blev taget til efterretning med de fremsatte 
spørgsmål. 
 

 
3. Aflæggelse af regnskab for 2021: 

Kasserer Claus Wiegaard aflagde årsregnskab for 2021. 
 
Der var flere uddybende spørgsmål til flere forskellige poster i resultatopgørelsen. 
 
Dirigenten konstaterede, at regnskabet blev enstemmigt godkendt. 
 
 

4. Indkomne forslag: 

Bestyrelsen havde stillet følgende forslag til ændring af vedtægtens § 7, 2. og 3. punktum: 
”Desuden vælges 2 suppleanter for 1 år ad gangen. Bestyrelsen konstituerer sig selv med 
formand, næstformand, kasserer og sekretær, samt 1. og 2. suppleant.” 

 
Der var ingen spørgsmål eller ændringsforslag til bestyrelsens forslag.  
 
Dirigenten konstaterede herefter, at forslaget blev vedtaget med kvalificeret flertal (2/3 flertal), 
og at ingen stemt imod forslaget.  
 
 

5. Informationer fra Dansk Kabel Tv samt YouSee: 

Karsten Dueholm fra Yousee orienterede om nyheder. 
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Dirigenten hævede generalforsamling kl. 21:05 for en pause, hvorefter generalforsamlingen blev 
genoptaget igen kl. 21:21. 
 

 
6. Fastsættelse af budget, medlems- og tilslutningsbidrag for det kommende år: 

Kasserer Claus Wiegaard fremlagde budgettet for 2022 med forslag om uændret medlemsbidrag 
og tilslutningsbidrag. 
 
Uændret medlemsbidrag blev besluttet enstemmigt uden spørgsmål. 
 
Budgettet blev enstemmigt vedtaget efter få uddybende spørgsmål.  
 
Dirigenten konstaterede, at det fremlagte budget for 2022 herunder uændret medlemsbidrag og 
tilslutningsbidrag blev énstemmigt vedtaget. 

 
 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer: 

Følgende medlemmer genopstillede til bestyrelsen: 
Jane N. Petersen  
Hans Chr. Kjærgaard  
 
Dirigenten konstaterede, at begge kandidater blev genvalgt uden modkandidater indtil næste 
ordinære generalforsamling.  
 
Følgende medlemmer opstillede som suppleanter: 
Henrik Grubak 
Tom Desvig-Nielsen 
 
Dirigenten konstaterede, at begge kandidater blev valgt uden modkandidater indtil næste 
ordinære generalforsamling. 

 
 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant: 

Kjeld Riis genopstillede som kandidat til valg af revisor. 
Kirsten Sundenæs opstillede som kandidat til valg af revisorsuppleant. 
 
Dirigenten konstaterede, at begge kandidater blev genvalgt uden modkandidater indtil næste 
ordinære generalforsamling.  
 

 
9. Eventuelt: 

Intet til dette punkt. 
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Dirigenten takkede for god ro og orden, hvorefter dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen 
sluttede kl. 21:38. 
 
 
 
 
Jægerspris, den 17. juni 2022 
 
 
 
______________________________  
Dirigent, advokat Mads Ulrikkeholm 


